LE PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF
Les 3 groupes

1) Compléte la regle.

Le pass€é composé se construit avec .......cccoceeeeeeceecieceecieenen, . étre ou avoir conjugué au
..................... .etd'un s e Quand on emploie 'auxiliaire
............... ., le participe passé s’accorde avecle ..................

Exemple : Nous sommes part....

Quand on emploie l'auxiliaire ................ , le participe passé ne s’accorde pas avec le

Exemple : Vous avez mang.... cette pomme.

2) Recopie ces phrases en les conjuguant au passé composé.

* Pierrot chante dans une chorale.



LE PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF
Les 3 groupes
CORRECTION

1) Compléte la regle.

Le passé composé se construit avec I'auxilaire étre ou avoir conjugué au présent et
d’'un participe passé. Quand on emploie |'auxiliaire étre , le participe passé s’accorde
avec le sujet.

Exemple : Nous sommes partis

Quand on emploie 'auxiliaire avoir , le participe passé ne s’accorde pas avec le sujet.

Exemple : Vous avez mangé cette pomme.

2) Recopie ces phrases en les conjuguant au passé composé.

* Pierrot chante dans une chorale.
Pierrot a chanté dans une chorale.

* Est-ce que tu finis ton assiette de soupe ?
Est-ce que tu as fini ton assiette de soupe ?

* Je coupe les cheveux de ma poupée, dit Sonia.
J'ai coupé les cheveux de ma poupée, dit Sonia.

* Papa et moi, nous faisons du bateau.
Papa et moi, nous avons fait du bateau.

* \Venez-vous chercher le livre ?
Etes-vous venus chercher le livre ?

* Fais-tu du ski nautique ?
As-tu fait du ski nautique ?

* Alice s’endort dans le pré.
Alice s'est endormie dans le pré.

* Elle croit voir passer un lapin avec une montre.
Elle a cru voir passer un lapin avec une montre.

* Le lievre et le chapelier offrent du thé a Alice.
Le lievre et le chapelier ont offert du thé a Alice.

* Vous voyez.
Vous avez vu.



